

«ТИРАС» - «АТЛЕТИК»: ПОЗАДИ ФИНАЛ КУБКА, ВПЕРЕДИ ФИНАЛ ЧЕМПИОНАТА?

КУБОК ОБЛАСТИ СРЕДИ СЕЛЬСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ

Финал

ТИРАС-2500 - АТЛЕТИК - 2:2 (2:2, 0:0) пен. 4:3

Голы: Манк (2), Тарасов, Маковский (2), Бурмистренко (2)

Серия пенальти: Заринук (0:1), Маковский (1:1), С.Михайлов (1:2), Бурмистренко (1:2, вратарь), А.Готко (1:3), Федоров (2:3), Албул (2:3, мимо), Лухан (3:3), В.Шаповалов (3:4), Тарасов (4:4)

Тирадс-2500 (Белгород-Днестровский): Ю.Тарасов, Е.Орлов, Белопольский, Скулинец, Бурмистренко, Д.Деревянко (к) (Федоров), А.Панфиленко (Лухан), 69, Лавриненко, П.Стогняко (Михаев), 106, Маковский, Д.Новиков (оба - Одесса), В.Шаповалов, В.Сидорчук, А.Панфиленко, 68, Албул, 76, Скулинец, 86.

11 октября. Большой Дальник. Стадион ФК «Большой Дальник». 14 градусов. 250 зрителей.

Руслан КУДРИНСКИЙ из Большого Дальника

11 октября на юном стадионе «Большой Дальник» Белевского района Ассоциации сельского футбола Одесской области провела шестой финал Кубка области. Право участвовать в финальной игре завоевали команды Великой Михайловой и Белгорода-Днестровского.

Первый тайм оставил неизданные впечатления. С одной стороны, за 43 минуты было забито четыре мяча, но вместе с тем на фоне напряженной борьбы потерпели комбинационный фартук. Крайне мало соперники пользовались флангами и совершили достаточно много технического брака. Самые же голы зарабатывались по принципу «удар за удар».

Счет на 22-й минуте открыл игрок «Атлетика» Борис Манк, но не прошло и трех минут, как Игорь Маковский восстановил паритет.

На 35-й минуте открыли счета в серии пенальти одиночного из ручных игроков нынешнего сезона Александр Готко. Однако великомихайловцы вновь не смогли удержать перевес в счете, и на 42-й минуте великолепным ударом с дистанции со-оперника поразил Иван Бурмистенко.

Во втором тайме команды начали-то вспомнили, что играют не для себя, а для зрителей. Но иронии судьбы, это зрединый отрезок матча, в течение которого поклонники обоих коллективов скучать не пришлось, обменялись без голов. А моменты для взятия ворот были предоставлены. Было ясно, что ни «Тирадс», ни «Атлетик» затягивать игру до дополнительного времени не намерены. Однако белгород-днестровцев в первом решающей фазе атак подводили технические исполнения (не считаются мастерски исполненного Олегом Белопольским штрафного удара на 73-й минуте, после которого мяч врезался в перекладину), а игроки «Атлетика» безуспешно пытались пробить надежно отыгрывавшуюся финальную встречу Юрию Тарасова.

В дополнительное время тоже было на что посмотреть, но и здесь команды атаковали безуспешно, и выявить победителя пришлось с помощью одиннадцатиметровых ударов. Этой футбольной лотереи выиграл «Тирадс-2500», хотя на ее экваторе уступал «Атлетику» в два мяча и, казалось, был близок к фиаско. Судьбоносными оказались удача великомихайловцев Александра Албула и Виктора Шаповалова, не сумевших переиграть Тарасова.



Капитан «Тирадса» Дмитрий ДЕРЕВЯНКО с Кубком Ассоциации сельского футбола Одесской области

ва. А точку в серии поставил Михаил Скулинец, которому «Тирадс» первый в его истории Кубок сельского футбола одесской области вручил. В большинстве игр мы побеждали именно благодаря самоотдаче и упорству. Нас даже стали называть командой второго тайма. Поэтому я был готов, что финал может затянуться.

- **«Атлетик» чем-то удивил?**

Лучшим игрокам финала признаны - в команде «Тирадс-2500» вратарь Юрий Тарасов, а в команде «Атлетик» - нападающий Александр Готко.

Кроме того, что бывает неизредко, обе команды были единодушны в том, что главный арбитр встречи Николай Сикорский и его ассистенты Игорь Рокачинский и Дмитрий Новиков отлично справились с арбитражем финала. А сами соперники, несмотря на высокий накал борьбы и ставку в игре, ведя на поле честный спортивный поединок в духе уважения друг к другу.

Александр ЧУМАЧЕНКО, главный тренер «Тирадса-2500»: Эту команду мы создавали с чистого листа после двухлетнего перерыва в выступлениях на официальном уровне, что было связано с полным отсутствием финансирования. Возродить клуб удалось благодаря нашим спонсорам, мэру Белгорода-Днестровского и его заместителю, а также председателю районной федерации футбола. Однако, как мы понимаем, создать боеспособный коллектив, необходимо время, а его у нас не было, поскольку команда была собрана непосредственно перед стартом сезона. Серьезно осложнил этот процесс переход пяти игроков основного состава в ПТК «Шабо», с которым, по иронии судьбы, мы встретились в первом туре чемпионата области, и



11 октября. Большой Дальник. «Тирадс-2500» - новый обладатель Кубка Одесской области среди сельских коллективов.

вполне логично уступили. Но это было первым и пока единственным поражением. С каждым матчем команда постепенно прибавляла, набирала очки, не без труда, но пробилась в финал Кубка.

По уровню организации игры, конечно же, мы пока далеки от идеала, но этот пробел удалось компенсировать морально-волевыми качествами. В большинстве игр мы побеждали именно благодаря самоотдаче и упорству. Нас даже стали называть командой второго тайма. За его плечами колоссальный опыт выступлений, в том числе и у уровня команд мастеров. Вместе с ним мы завоевали с «Тирадсом» не один чемпионский титул. И я рад, что Юра не только

затянулась.

- **«Атлетик» чем-то удивил?**

Это очень дисциплинированная команда. И мне великомихайловцы очень понравились. К

сожалению, в деле увидеть «Атлетик» довелось только во временной встрече, поэтому соперник сумел создать нам серьезные проблемы.

- **О чём подумали, когда счет в серии пенальти стал 1:3?**

Были сомнения, что удастся выиграть. К счастью, выручил нас вратарь Юрий Тарасов. Я не сторонник видеть отдельных игроков, но в данном случае хочу отойти от принципа, и прилагать усилия к тому, чтобы Юре на блестящую игру. За его плечами колоссальный опыт выступлений, в том числе и у уровня команд мастеров. Вместе с ним мы завоевали с «Тирадсом» не один чемпионский титул.

- **Стадион в Большом Дальнике понравился?**

- Стадион - супер, поле - идеально. Очень приятно играть в

новой команды в этом сезоне, но и принять в этом непосредственное участие, и стал настоящим героям финальной кубковой встречи.

- **Что скажете о возможной встрече с «Атлетиком» в финале чемпионата?**

С кем бы мы там не встретились, постараемся подойти к этому матчу со спортивной готовностью. По большому счету, состав нашей команды уже сбалансирован, и надеюсь, что мы преодолеем полуфинальный барьер и поборемся за чемпионский титул.

- **Григорий БАЛАКИ,** главный тренер «Атлетика»:

Мы остались довольны финальным матчем, идеальным качеством поля и прекрасными условиями, которые создали футбольистам. Одна из причин успеха нашего коллектива и от лица администрации района выражают благодарность Валерию Кваше.

- **Албул готовился к тому, что придется играть дополнительное время?**

- Да. Мы рассматривали различные варианты развития событий, и серию пенальти в том числе. А неудача в этой серии является всего лишь стечением обстоятельств. К сожалению, не приятных для нашей команды.

- **Кого-то выделяйте в составе своих подопечных?**

- Вся наша команда сыграла достойно, но, как обычно, выделился капитан Андрей Заринук, а также два Александра - Готко и Албул. Особенно хочется поддержать Албула, которому не повезло в серии одиннадцатиметровых. В целом, он сыграл здорово.

- **У вас есть возможность взять у «Тирадса» реванш в финале чемпионата области.**

- Мы это знаем, поэтому приложим максимум усилий, чтобы завоевать право сыграть в этом матче, и доказать, что поражение в финале Кубка - случайность.



Дмитрий НОВИКОВ, Николай СИКОРСКИЙ, Игорь РОКАЧИНСКИЙ



Великомихайловцы были очень близки к победе, однако в самый последний момент удача повернулась лицом к их сопернику.

Владимир Копяк: «СЕЗОН СОСТОЯЛСЯ. ФУТБОЛ ПОБЕДИЛ»



Своими впечатлениями о кубковом финале, а также о минувших и предстоящих встречах на Кубок Одесской области, поделился президент Ассоциации сельского футбола Одесской области **Владимир Копяк**.

- Откровенно говоря, я думал, что в связи с боевыми действиями на Востоке Украины этот сезон мы будем вынуждены пропустить, - признался **Владимир Копяк**. - Но в итоге нам удалось сформировать две территориальные зоны чемпионата области, в которых вошли десять команд. Ассоциация сельского футбола Одесской области, которая работает в тесном контакте с облспортпривлечением и лично с Юрием Анатольевичем Половецким, для этого приложила максимум усилий. Поэтому даже десять команд я считаю очевидной победой нашего сельского футбола.

- Чем вызвано отсутствие в чемпионате коллективов Юга Одесской области?

- Как вы знаете, команды у нас существуют, как правило, за счет бюджетных средств. А средства эти, увы, весьма скромны. Именно поэтому мы взаимствуем с участниками чисто символических заявочных взысканий, которых даже не хватает на оплату телефонных разговоров главному судье и председателю судейского комитета. На Севере и в Центре сегодня футбольные коллективы более-менее устойчиво стоят на ногах. Парадоксально, но, увы, этого нельзя сказать о традиционно сильном Юге, который фак-

тически вообще не культивируется на областном уровне. Измаильский район последние годы был представлен командой «Олимп» из Киринич, но в этом сезоне она выступала в лиговом чемпионате области. «Заря» - еще один постоянный участник наших соревнований. Тяжелое финансово положение сегодня в Татарбунарском районе, цвета которого всегда защищали коллективы Татарбунар и Дмитровки. Лишились спонсоров команды Килии и Аризы. В итоге осталась один Болград. Что касается теоретически, конечно, он мог примкнуть к командам другой территории, но не разъезды расходы.

- Это проблема только этого сезона, или существует угроза длительного рецидива?

- Нет, я надеюсь, что в следующем году большинство вышеупомянутых коллективов вернется наряду с рядом других команд Севера и Центра. Как минимум, число участников непременно должно увеличиться вдвое. И я думаю, что и дважды команды зонального этапа даже не предстанут.

- Поговорим о Кубке Одесской области. В этом году финал розыгрыша принимал Большой Дальник. Почему отдали предпочтение именно ему?

- Во-первых, поселок примерно равнодушен от Великой Михайловой и Белгорода-Днестровского, а во-вторых, здесь создаются практические идеальные условия для таких матчей. А в итоге мы не без помощи областной Комиссии по спорту организовали финал Кубка Одесской области.

Сделало финал нынешнего Кубка АСФОО широким событием. Согласен, что это не лишний сегодня вопрос: как решалась проблема обеспечения безопасности?

- К каким-то дополнительным мерам пришлось прибегнуть?

- Всего действительно было три встречи. Первую с арбитром, который не знал правила, и с судьями, которые не знал правила. Вторую с арбитром, который знал правила, но не знал, как их применять. Третью с арбитром, который знал правила, но не знал, как применять. И это привело к тому, что в первом матче было много ошибок. Второй матчи было меньше ошибок, но было много ошибок в третьем матче. И это привело к тому, что в первом матче было много ошибок, но было много ошибок в третьем матче.

- То есть вы убеждены в том, что арбитраж - основной фактор успешности соревнований?

- Безусловно. Арбитраж призваннести порядок соревнований и если судьи противоречат этому, то рано или поздно кто-то скажет, что они еще ни разу не изменились этому принципу. Да и арбитраж финала прошел на высоком уровне, все были единодушны в том, что Николай Сикорский, его ассистенты и помощники, сделали все для обеспечения безопасности.

Согласен, что наши сельские арбитры, которые хотят и могут судить наши соревнования. Хотя по версии господина Швецова сельские арбитры еще не доросли до уровня таких соревнований. В этой связи вспомнился случай, когда был создан первый арбитраж в Одессе. Доходило до того, что некоторые судьи не могли называть ими, нарушали правила для обеспечения безопасности.

После этого не только к новой волне коррупции, но и к вымиранию в целом ряда районов

также очень быстро началась коррупция. И это привело к тому, что в первом матче было много ошибок, но было много ошибок в третьем матче. Да и это привело к тому, что в первом матче было много ошибок, но было много ошибок в третьем матче.

- Известно, где и когда состоятся решающие игры?

- Матч за третье место и финал пройдет 1 ноября. А вот где именно будет зависеть от результатов полуфинальных матчей. Но для этого оба коллектива обязаны побеждать в полуфиналах. Так что не исключено, что совсем скоро мы снова можем стать свидетелями финала с участием этих команд.

Праздник футбола в Большом Дальнике будет гарантирован. Вы всегда отличаетесь шефствительным подходом к церемонии награждения, рядом участников соревнований эксклюзивным наградным материалом. В этом году какие-то приятные сюрпризы ожидаются?

- Традиционно будут отмечены лауреаты индивидуальных номинаций, а также лучший игрок чемпионата, которому будет вручена «Золотой мяч» АСФОО.

- Может озвучить круг претендентов на победу в этой номинации?

- В этом сезоне была введена новая опция: определяются лучшие игроки по итогам каждого календарного матча. В зональном турнире такой результат оценивался в один балл. В полуфиналах будет начислено 2 очка, в матчах за третье и первое места - 3. Обладателем «Золотого мяча» станет футболист, набравший максимальное количество баллов. На данный момент в этом рейтинге лидирует форвард «Атлетика» Александра Готко. Хорошо, что он входит в топ-10 лучших голкиперов в одесском областном футболе. Ну, конечно, обязательно будет вручено «Золотой мяч» АСФОО, который я лично считаю на сегодняшний день лучшим голкипером в одесском областном футболе. Ну, конечно, обязательно будет вручено «Золотой мяч» лучшему арбитру, призы функционерам и спонсорам, благодаря которым футбол в нашем регионе продолжает жить и радовать его многочисленных любителей.

Юрий УСАТОК Одесса